
 

Docent  Samuel  Uhrin šesťdesiatnikom 

 
Jubilant, čerstvý šesťdesiatnik a súčasný vedúci Katedry kriminológie Akadémie 

Policajného zboru v Bratislave plk. doc. PaedDr. Samuel Uhrin, CSc., sa narodil 
21. februára1948 v starobylej hontianskej slovenskej obci Devičany v okrese Levice v rodine 

remeselníka. Svoje čarokrásne detstvo strávil v malebnom prostredí dedinky, ktorá sa 
spomína v donačnej listine beňadického opátstva už v roku 1075. Písomnosť vydal uhorský 
kráľ Gejza I., vtedajší absolutistický feudálny vlastník Uhorska, a teda po staronitrianskych a 

veľkomoravských veľmožoch Huntovcoch aj majiteľ tohto historicky nenahraditeľného 
slovenského kraja. Neoceniteľného však aj pre svoje prírodné bohatstvo. Napokon, na území 

dnešných Devičian, predtým roľníckeho a baníckeho Prandorfu, sa ťažilo až do roku 1775 
zlato a striebro a určite prekvitali aj remeslá. Stopy po banskej činnosti sú dokonca v okolí 
obce viditeľné dodnes. 

Teda, čas krásneho rozmarného detstva a objavného junošstva, ktorý ale netrvá večne, 
strávil jubilant v prostredí, ktoré prirodzene mohlo a aj formovalo jeho ducha a náhľady na 

svet. Jeho prvé kroky za duševným skrášľovaním smerovali do základnej školy v Pukanci, za 
ktorou zatvoril dvere naostatok v roku 1963. Doba sa vtedy menila, aby napokon aspoň na 
chvíľu ozdravela. V jej poryvoch Samuel Uhrin obstál na výbornú. V roku 1968 

s vyznamenaním zmaturoval na Strednej priemyselnej škole chemickej v Bratislave a začal 
študovať učiteľstvo na Pedagogickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave so sídlom 

v Trnave. Po jej ukončení v roku 1973 sa venoval vyučovaniu filozofie na svojej „alma 
mater“, a to až do roku 1990. I keď ho prechodne na jeden rok zaviali vetry osudu do 
Kežmarku ako vojaka základnej služby. 

Svojím prvým akademickým titulom ovenčil svoje meno v roku 1983. Získal totiž titul 
PaedDr. Teda, stal sa doktorom pedagogiky. Onedlho, a to už v roku 1984 získal na Ľvovskej 

štátnej univerzite Ivana Franka cennú a stále cenenú vedeckú hodnosť kandidáta vied, t. j. 
CSc., a to vo vednom odbore filozofia. Následne, od roku 1987, sa už mohol hrdiť vedecko-
pedagogickým titulom docent (doc.) z odboru filozofia a napokon bol v roku 2004 na 

Akadémii Policajného zboru v Bratislave, kde vedecko-pedagogicky pôsobí od roku 1993 až 
dosiaľ, ustanovený na funkčné miesto mimoriadneho profesora na katedre, ktorú od roku 

2004 aj vedie. Krátko, od novembra 1990 do apríla 1993 pôsobil v Ústave informatiky 
Matematicko-fyzikálnej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. 

Celý doterajší život jubilujúceho docenta Samuela Uhrina je teda spojený s vysokou 

školou. A s vlastnou rodinou, ktorej venuje prioritnú pozornosť. Jeho dve dcéry úprimne 
oceňujú starostlivosť, ktorú im s manželkou venoval. Tešia sa, keď ho vidia oduševnene 

pracovať v záhradke, ktorá je ďalšou vášňou jubilanta. 
Docent Samuel Uhrin sa venuje činnosti policajno-bezpečnostných orgánov, ktoré 

predstavujú nástroj realizácie vnútornej ochrannej funkcie štátu. Špecializuje sa na vedecké 



 

rozpracovanie postavenia a fungovania bezpečnostných služieb, ako aj ich úlohám, 

povinnostiam  a oprávneniam. V posledných rokoch sa jeho pedagogická aktivita zameriava 
na výučbu tzv. mimorezortných bezpečnostných služieb, teda na ozbrojené bezpečnostné 

zbory, ozbrojené zbory a neštátne bezpečnostné organizácie, podieľajúce sa na ochrane 
života, zdravia a majetku občanov. Publikuje vedecké a odborné monografie, štúdie a články, 
recenzie a anotácie a tiež vysokoškolské učebné texty. A teda  aj tento vyučovací predmet 

zabezpečil kvalitným učebným textom. Mimoriadnu pozornosť venuje študentom, ktorých vo 
finále ich štúdia odborne usmerňuje ako vedúci diplomových prác, resp. záverečných prác. 

Avšak jeho vedecká solídnosť a pedagogická kvalifikovanosť v tejto oblasti sa stala známou 
aj mimo rezortu, v ktorom pôsobí. Tak sa stalo, že sa jeho učiteľská iniciatíva stala 
nenahraditeľnou aj pre študentov Katedry rómskej kultúry Pedagogickej fakulty Univerzity 

Konštantína Filozofa v Nitre a Univerzity J. A. Komenského v Prahe, kde externe pôsobí. Je 
členom spoločnej odborovej komisie vo vednom odbore 92-01-9 teória policajných vied. Bol 

členom a predsedom komisie pre štátne skúšky v špecializácii „služba poriadkovej polície“ a 
„služba ochrany objektov“. Je predsedom komisie pre štátne skúšky z predmetu kriminológia 
a predmetu teória a prax výkonu trestných sankcií. Aktivizuje sa aj ako člen dvoch 

rigoróznych komisií pre predmet mimorezortné bezpečnostné služby. Ako školiteľ 
doktorandov t. č. vedie piatich doktorandov.  

Jeho vedecká práca je zameraná na činnosť štátnych a neštátnych bezpečnostných 
služieb, s dôrazom na pôsobenie obecnej polície a súkromných bezpečnostných služieb pri 
ochrane osôb a majetku. V publikačných aktivitách a v príspevkoch na vedeckých podujatiach 

sa venuje formám spolupráce týchto subjektov s Policajným zborom pri odhaľovaní, 
objasňovaní, ako aj predchádzaní páchania priestupkov a trestných činov. Je zodpovedným 

riešiteľom vedeckovýskumnej úlohy „Ochrana policajta“ a riešiteľom úlohy „Prognóza 
vývoja kriminality a jej kontroly v európskom regióne“. Jubilant je aj garantom odbornej 
prípravy policajtov, budúcich špecialistov pre prácu s rómskou komunitou.  

Šesťdesiatka biologického veku človeka je vari vždy hodná obzretia sa za vlastným 
životom jednotlivca, za ním vykonaným dielom. Docent Samuel Uhrin sa má skutočne za čím 

obzrieť. Svojím spôsobom života, svojimi človečenskými postojmi a plodnou prácou na 
prospech spoločnosti totiž už dnes zaujal popredné čestné miesto nielen v dušiach mnohých 
absolventov vysokoškolského štúdia, a to nielen policajných vied, ale isto i v historickej 

galérii nie málo významných slovenských vysokoškolských pedagógov. 
 

 
Jozef Králik 

 

 
 

 
 
 

 
 




